Ahoj sedmaci,

v tomto tydnu se naucime ndsobit a délit zaporna cisla.
Méjme takovy pfiklad:

3.(-2)=-6

Nejprve poznamka k tomu, proc je ¢&islo - 2 v zdvorce. Je to proto, aby oddélila dvé znaménka, aby bylo jasné, ze
nasobime dvé Cisla, jedno kladné a jedno zdporné. Znaménka se nepisi vedle sebe, nelze ptiklad psat takto: 3. -2.

Proc je vysledek — 6? Predstavte si, Ze si od vas nékdo pujcil 2 K¢ jednou, pak podruhé a potreti. Nic vdm zatim nevratil.
Kolik K¢ vam tedy dluzi? Urcité 6 KC. Z praxe vime, Ze se se zapornymi Cisly mlZeme setkat, kdyZ chceme zdUraznit
dluh. TakzZe 3 .( -2) si mGzZeme predstavit jako trikrat dluh 2 K¢. Tedy vysledkem musi byt zase dluh, proto - 6 .

JiZ na prvnim stupni jste se ucili, Ze pfi nasobeni a s¢itani mdzZzeme obratit pofadi Cisel a vysledek se nezméni.
3.2jestejnéjako 2.3
Plati to i pfi nasobeni kladnych a zapornych Cisel.

3.(-2) je stejné jako (- 2) . 3

Na procviceni vypocitejte tyto pfiklady do skolnich sesitd:

5.(-9) (-6).9 10.(-12)
(-9).5 9.(-6) (-12).10
0.(-8) (-6).5 4.(-3)
(-11).3 4.(-7) (-11).6

Nékoho z vas urcité napadne otdzka, jaky bude vysledek, pokud budu nasobit dvé zaporna Cisla.
(-2).(-3)

Tady si nelze predstavit situaci s dluhem. To by nemélo smysl. Podivejte se pozorné na tento sloupek prikladd.

4.(-2)=-8
3.(-2)=-6
2.(-2)=-4
1.(-2)=-2
0.(-2)=0
(-1).(-2)="

Prvni ¢isla pfi ndsobeni (- 2 ) se postupné zmensuji, vysledky se postupné zvétsuji. Jaky vysledek tedy bude v poslednim
radku? NapiSte mi to na mail (nejpozdéji do Utery do vecera). Spravny vysledek bude za +. Udélejte tuto praci prosim
do utery 7. 4. Ve stfedu na webu budeme navazovat na tuto préci.



